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Evanjelium na
slávnosť Panny
Márie Bohorodičky

Komentár evanjelia na slávnosť
Panny Márie Bohorodičky.
„Mária zachovávala všetky tieto
slová vo svojom srdci a
premýšľala o nich“. Mária je
Matkou Božou, pretože počúva
pozorným srdcom a premieňa
Slovo na Boží život.

Evanjelium (Lk 2, 16-21)

Pastieri sa poponáhľali a našli Máriu
a Jozefa i dieťa uložené v jasliach.
Keď ich videli, vyrozprávali, čo im
bolo povedané o tomto dieťati. A
všetci, ktorí to počúvali, divili sa nad



tým, čo im pastieri rozprávali. Ale
Mária zachovávala všetky tieto slová
vo svojom srdci a premýšľala o nich.

Pastieri sa potom vrátili a oslavovali
a chválili Boha za všetko, čo počuli a
videli, ako im bolo povedané.

Po ôsmich dňoch, keď ho bolo treba
obrezať, dali mu meno Ježiš, ktorým
ho anjel nazval skôr, ako sa počal v
živote matky.

Komentár

Byť matkou je vždy Boží plán. Ale byť
Božou Matkou bolo určené len pre
jednu ženu v dejinách, Máriu z
Nazareta.

Dnešné evanjelium odhaľuje niečo o
tajomstve Máriinho Božieho
materstva. Nevieme, ako bol Ježiš
počatý materiálne, ako pôsobil Duch



Svätý, ale vieme, ako Ježiš chápal, čo
znamená byť jeho Matkou: „Kto plní
Božiu vôľu, je môj brat, sestra a
matka“ (Mk 3, 35). Boží Syn teda dáva
jasne najavo, že Mária je jeho
Matkou skôr preto, že je poddajná
Božej vôli, než pre všetky prirodzené
povinnosti vlastné materstvu.

A čo robí tá, ktorá plní Božiu vôľu?
Vo vianočných udalostiach mnohí
počujú Božie slová, ako pastieri
zvestovanie anjelov alebo Zachariáš
Gabrielovo posolstvo. Ale Mária robí
niečo iné, Ona „to všetko uchováva a
premýšľa o tom vo svojom srdci“.
Tento postoj nachádzame u Márie aj
pri iných príležitostiach (porov. Lk 2,
51).

Niektorí umelci zobrazujú scénu
zvestovania ako Božie slovo, ktoré
vchádza do Máriinho ucha. V
staroveku a stredoveku bolo po
stáročia rozšírené presvedčenie, že
Panna počala Ježiša Krista z počutia.



Tento špecifický postoj našej Matky
nás pozýva, aby sme na začiatku
nového roka obnovili svoju túžbu
pristupovať k Slovu ako k niečomu,
čo v nás a okolo nás vytvára Boží
život. Niekedy to bude veta z čítania
sv. Omše, inokedy žalm alebo verš z
evanjelia, ktorý si prečítame pred
spaním.

Raz mala žena, ktorá počúvala Ježiša,
srdce plné chvály za lono, v ktorom
ho nosila, ale Majster jej odpovedal:
„Skôr sú blahoslavení tí, čo počúvajú
Božie slovo a zachovávajú ho“ (Lk 11,
28).

Ak sa budeme snažiť pozorne
počúvať, čo nám Boh hovorí, a
budeme to aj uskutočňovať, budeme
naplnení úžasom ako pastieri a celý
náš život bude na Božiu slávu.

Giovanni Vassallo // Pexels -
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